

ЛИНИЯ ЖИЗНИ..... 11

Путь Оливье
Молодой француз пешком идет через всю Европу в Россию, чтобы найти маму



ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ..... 7

Хозяин тайги
Девятилетний мальчик заблудился в глухих таежных дебрях — и не растерялся

ДЕНЬГИ..... 10

Карточный долг
Снять деньги без спроса с карты родственника является преступлением



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 149 (8500)
7–13 июля 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 7 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 8 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 9 ИЮЛЯ > СУББОТА 10 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 12 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 13 ИЮЛЯ



ЗДОРОВЬЕ Кому необходим третий укол для ревакцинации от коронавируса? 3

Третий — не лишний

ОТДЫХ..... 4–5

Полотенце, купальник и тест. Где россияне могут отдохнуть за границей и что для этого нужно

СРАВНИМ..... 5

...И никаких грядок! Что дешевле: дача или яхта? Оценим расходы судовладельцев

«ДУБЛЬ ДВ@»..... 26–27

В знойных Каннах — звездопад. Главный кинофестиваль Европы в его прошлом и настоящем

ТОЛЬКО В «РГ»..... 28

В процессе... Сравниваем кадры из будущего фильма о Нюрнберге с историческими фотографиями

кубань. северный кавказ



Миллион за историю
Кубанская школа получила грант по нацпроекту «Образование»

В КОНКУРСЕ на проведение патриотических мероприятий, итоги которого подвели в минпросвещения России, победили 27 организаций из 16 регионов страны. В числе тех, кто получит грант в размере одного миллиона рублей, оказалась и школа № 27 поселка Мысхако города Новороссийска. Это учебное заведение представило проект «История прошлого — в технологиях будущего».

После бури

Мощный удар стихии три дня держал в напряжении курорты Кубани



ПОДРОБНОСТИ

Ирина Белова, Юрий Гень,
Анна Юркова, Краснодарский край

Вчера в Туапсинском районе возле поселка Лермонтово была перекрыта федеральная трасса Джубга — Сочи. На участке дороги — кстати, единственной, соединяющей город-курорт и остальную Кубань, — протяженностью в километр уровень воды из-за разлива реки Шапсухо поднялся выше метра.

Таким образом, с воскресного вечера Черноморское побережье края, где сейчас отдыхают более 300 тысяч туристов, находится во власти стихии.

жизнь начала возвращаться. Хотя на той же «Ривьере» по-прежнему валяется множество обломков вынесенных штормом деревьев и перевернутые шезлонги.

Темная ночь с грозвыми всполохами, штормовым ветром и мощными ливнями накрыла Сочи с воскресенья на понедельник. За сутки на курорте выпало около месячной нормы осадков. Залповый ливень со шквалистым ветром до 20–22 метров в секунду бушевал до середины понедельника. Улицы в центре города и большинстве черноморских поселков буквально ушли под воду. Власти обещают в максимально короткие сроки привести в порядок сочинские улицы и пляжи. «Приходите завтра», — говорят спа-

На центральном сочинском пляже «Ривьера» повсюду видны следы разгула стихии.

нечной погоде, как она испортилась, — поделились впечатлениями туристы из Москвы Елена и Леонид. — Когда гуляли по набережной, наши головные уборы чуть не унесло в море.

Последствия залпового ливня и шквалистого ветра ликвидируют более полусотни бригад коммунальных и оперативных служб. Оперативный штаб продолжает работу в круглосуточном режиме. А местные жители и туристы выкладывают в Сеть кадры, запечатлевшие бурю.

Губернатор края Вениамин Кондратьев экстренно прибыл в Сочи, чтобы лично осмотреть зоны подтопления, а затем провел расширенное заседание комиссии по оценке и ликвидации последствий нанесенного ущерба.

Пока сочинские пляжи, пострадавшие от удара стихии, закрыты. Море еще волнуется, но вчерашний день выдался жарким. Поэтому на неофициальных пляжах взрослые и дети с надувными кругами не отказывают себе в удовольствии окунуться в прохладную воду. Береговая линия между Хостой и Кудепстой пестрит яркими купальниками и плавками загорающих.

Пожалуй, больше всего пострадал центральный пляж микрорайона Кудепста Хостинского района. «Шторм. Купание запрещено» — гласит аншлаг. На пляж не пускают, да туда и невозможно пройти. Вся береговая зона усыпана ветками деревьев.

— Если нам помогут, все рассчитим за полтора дня, — говорит стоящий рядом работник пляжа.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Положение в соседнем Туапсинском районе остается сложным. Из-за подтоплений здесь был введен режим ЧС. По данным синоптиков, в Геленджике, Сочи и Туапсе до конца недели будет облачно, но без дождей. Накануне днем стало известно, что под Туапсе во время схода селя и наводнения погибли пять человек, в том числе двое детей.

Прогулочную яхту «Святой Николай» волны опрокинули на берег возле Олимпийского парка

Во вторник утром корреспондент «РГ» увидел на центральном сочинском пляже «Ривьера» необычную картину: после продолжительного шторма к морю, словно чайки, слетелись золотоискатели. Стрелка на часах еще не подошла к шести, но изрядно потрепанный берег уже сосредоточенно обследуют пять человек.

Стандартный набор местного золотоискателя — металлодетектор, распознающий вид того или иного элемента таблицы Менделеева, и ковш-черпалка, с помощью которого просеивают прибрежную гальку. Волны миновавшего шторма частенько выбрасывают золотые украшения со dna к урезу воды, и найти их там не составляет труда.

А рядом, на территории Морского вокзала, расположились кучки рыбаков.

Но это лишь первые признаки того, что привычная курортная

сатели, заверяя, что за это время расчистят набережную.

Основной удар стихии пришелся на Адлерский и Хостинский районы. Есть жертвы. Молодой человек погиб под рухнувшим деревом, еще двое пострадали. Всего порывистый ветер повалил 34 дерева, наблюдались локальные отключения электричества.

Автомобили плыли по дорогам, словно лодки, а прогулочную яхту «Святой Николай» высокие волны опрокинули на берег возле Олимпийского парка.

— Мы приехали на курорт в субботу и не успели обрадоваться сол-

Добавили «Россию»

РАКУРС

В название объединенного института развития Северо-Кавказского федерального округа будет включено слово «Россия» или «Российская Федерация». Такое распоряжение на днях подписал премьер-министр Михаил Мишустин.

«Согласиться с предложением Минэкономразвития России о включении официального наименования «Российская Федерация» или «Россия», а также слов, производных от этого наименования, в наименование акционерного общества «Курорты Северного Кавказа» при переименовании в акционерное общество Кавказ.РФ», — говорится в сообщении.

Измененное название акционерного общества должно будет отражать его новый функционал, полученный после реорганизации институтов развития в федеральном округе, начавшейся в октябре 2020 года. Уже в апреле 2021 года при поддержке минэкономразвития РФ были упразд-

нены АО «Корпорация развития Северного Кавказа» (КРСК) и АО «Курорт Эльбрус». Их функционал передан новому институту развития, который получил свою систему управления и начал функционировать на базе АО «Курорты Северного Кавказа».

Как рассказали в пресс-службе КСК, новая организация продолжит управлять курортами и особыми экономическими зонами, финансировать проекты в реальном секторе экономики, заниматься строительством объектов инфраструктуры, привлекать частные инвестиции и оказывать содействие в создании благоприятного инвестиционного климата.

Также предстоит решить еще одну проблему, так как название «Кавказ.рф» используется в качестве доменного имени официального сайта полпреда РФ по Северо-Кавказскому федеральному округу. Скорее всего, в ближайшее время адрес сменят.

Михаил СУХАРЕВ,
Пятигорск

Когда бюджет подрос

СОЦЗАЩИТА

В нынешнем году бюджет Краснодарского края увеличили на 9,5 миллиарда рублей — до 332 миллиардов. При этом свыше 60 процентов дополнительных средств направят на социальную сферу. Деньги пойдут на помощь гражданам и поддержку медицины.

Об этом сообщил губернатор Вениамин Кондратьев на последней сессии ЗСК. «Социальная поддержка граждан и здравоохранение — это прежде всего основные расходные статьи бюджета. Нам важно выделить деньги на работу больницы, в том числе сельских», — сказал глава Кубани.

Как стало известно, средст-

ва пойдут на завершение строительства лечебно-диагностического корпуса детской краевой больницы, закупку льготных лекарств и оборудования для сельских и детских медучреждений, капремонт городских и районных больниц.

Всего на здравоохранение в текущем году из краевого бюджета дополнительно поступит 2,3 миллиарда рублей. А более 2,4 миллиарда направят на социальную поддержку жителей, в том числе на ежемесячные выплаты на детей от трех до семи лет, оплату коммунальных услуг для льготников и приобретение жилья для детей-сирот.

Татьяна ПАВЛОВСКАЯ,
Краснодарский край

Крестный ход в честь князя

РЕЛИГИЯ

Во Владикавказ доставили частицу мощей святого благоверного князя Александра Невского. Впервые святыня будет доступна для поклонения в храмах региона. Об этом сообщили в пресс-службе Владикавказской и Аланской епархии.

В столице Северной Осетии ковчег с мощами будет находиться пять дней — до 10 июля включительно.

Святыню привезли во Владикавказ во время масштабного

крестного хода по городам России и Беларуси, который приурочен к 800-летию со дня рождения святого. Общая протяженность пути составит 25 тысяч километров, поклониться мощам князя смогут верующие 82 годовов обеих стран. Владикавказская епархия — самая южная точка этого маршрута.

Александр Невский известен как полководец, политик и государственный деятель. Он был канонизирован в 1547 году.

Юрий Гень, Владикавказ